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Đắk Lắk, ngày 20 tháng 8 năm 2025




HƯỚNG DẪN
Thi đua, khen thưởng thành tích trong phong trào thi đua
“Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số”
và phong trào “Bình dân học vụ số”

Thực hiện Hướng dẫn số 17/HD – CCB, ngày 12/8/2025 của Trung ương Hội Cựu chiến binh (CCB) Việt Nam về Thi đua, khen thưởng thành tích trong phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và phong trào “Bình dân học vụ số”, Thường trực Hội CCB tỉnh hướng dẫn các đơn vị triển khai thực hiện như sau:
[bookmark: _GoBack]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích
- Nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho các cấp Hội; cán bộ, hội viên, công chức và người lao động về ý nghĩa và tầm quan trọng của khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số trong toàn Hội phấn đấu đạt các mục tiêu cơ bản về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia.
- Khơi dậy tinh thần chủ động, sáng tạo, khuyến khích mỗi tổ chức Hội, cán bộ, hội viên, công chức và người lao động trong toàn Hội tự giác trong học tập, rèn luyện kỹ năng số, góp phần đưa tỉnh Đắk Lắk phát triển mạnh mẽ trong kỷ nguyên mới – kỷ nguyên giàu mạnh và ung cường. 
2. Yêu cầu
- Khen thưởng kịp thời cho những cá nhân, tập thể, doanh nghiệp CCB đã có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện triển khai phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và phong trào “Bình dân học vụ số”, nhằm tạo động lực để tiếp tục nỗ lực trong công tác phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia và phổ cập tri thức căn bản về chuyển đổi số, kĩ năng số cho hội viên, công chức và người lao động.
- Công tác bình chọn, xét khen thưởng được thực hiện đúng quy trình, thủ tục, điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định của pháp luật, đảm bảo khách quan, công khai, minh bạch, tránh hình thức. Tập thể, cá nhân được khen thưởng phải thực sự tiêu biểu, có nhiều đổi mới, sáng tạo, có phạm vi ảnh hưởng trong các cấp Hội và địa phương.
II. NỘI DUNG PHONG TRÀO THI ĐUA 
1. Tổ chức quán triệt Nghị quyết số 57-NQ/TW, ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia, các quan điểm, chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về chuyển đổi số, phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức, đổi mới tư duy về chuyển đổi số quốc gia; tăng cường giáo dục định hướng tạo khí thế mới trong toàn Hội về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia; nhanh chóng phổ cập tri thức cơ bản về chuyển đổi số cho cán bộ, hội viên CCB, hình thành thói quen ứng dụng chuyển đổi số trong mọi hoạt động học tập, sinh hoạt của cán bộ, hội viên CCB. 
2. Thi đua nâng cao nhận thức, đột phá về đổi mới tư duy, chuyển đổi số, phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, đổi mới phương thức lãnh đạo, quản lý và mô hình hoạt động, điều hành từ “truyền thống” sang không gian số dựa trên dữ liệu số gắn với tuyên truyền các mục tiêu, nhiệm vụ của phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số với các nghị quyết, chiến lược, chương trình hành động, mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh của địa phương. Phát triển hạ tầng khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số, nhất là hạ tầng số, công nghệ số trên nguyên tắc “hiện đại, đồng bộ, an ninh, an toàn, hiệu quả, tránh lãng phí”.
3. Thi đua đẩy mạnh chuyển đổi số, ứng dụng khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo trong hoạt động của Hội CCB các cấp, đẩy mạnh ứng dụng số trong cải cách hành chính. Khai thác và sử dụng có hiệu các nền tảng xã hội (Facebook, YouTube, TikTok, Zalo…), Trang thông tin điện tử Hội CCB tỉnh.
4. Thi đua phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia. Triển khai sâu rộng phong trào “bình dân học vụ số”, tăng cường bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng về công nghệ số và chuyển đổi số trong toàn Hội và nhân dân. 
5. Đối với các doanh nghiệp CCB: Thi đua phát triển kinh tế số, phát triển doanh nghiệp công nghệ số, doanh nghiệp khoa học công nghệ và doanh nghiệp khởi nghiệp sáng tạo. Thúc đẩy hoạt động khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số trong doanh nghiệp để nâng cao năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp. Tăng cường hợp tác quốc tế trong phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số.
III. TIÊU CHÍ THI ĐUA
1. Đối với các cấp Hội
a) Tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực, hiệu quả, huy động sự tham gia phối hợp trong việc phổ biến, tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên và Nhân dân hiểu rõ ý nghĩa, mục đích, tầm quan trọng của phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia.
b) Triển khai sâu rộng phong trào thi đua“Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và phong trào “Bình dân học vụ số” và “Cựu chiến binh gương mẫu học tập số”, phổ cập nâng cao kiến thức khoa học, công nghệ, năng lực số cho cán bộ, hội viên.
c) Có sáng kiến, giải pháp triển khai sâu rộng phong trào học tập số, bình dân học vụ số, góp phần phổ cập, nâng cao kiến thức khoa học, công nghệ, kiến thức số trong cán bộ, hội viên, công chức và người lao động; tuyên truyền, hướng dẫn, vận động hội viên CCB và Nhân dân thực hiện tốt Nghị quyết số 57-NQ/TW của Bộ Chính trị.
d) Phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng pháp luật, cơ chế, chính sách về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số. Phối hợp với các ngành, đoàn thể tham gia giám sát, phản biện các chính sách hỗ trợ phát triển khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia.
e) Xây dựng, phát huy hiệu quả dữ liệu quản lý hội viên, quản lý dữ liệu các báo cáo của Hội đảm bảo liên thông, tích hợp, chia sẻ. 
2.  Đối với các doanh nghiệp CCB
a) Khuyến khích, hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư cho chuyển đổi số, nghiên cứu, ứng dụng khoa học, đổi mới công nghệ để nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh, quản trị và năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp.
b) Thu hút, sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực đầu tư cho phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia. Đẩy mạnh hợp tác quốc tế, nghiên cứu, phát triển và đổi mới sáng tạo trong môi trường số.
c) Đẩy mạnh chuyển giao tri thức, đào tạo nhân lực khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo. Cải cách mô hình quản lý, mở rộng năng lực áp dụng các công nghệ mới, số hoá và phát triển các sản phẩm, dịch vụ có tính đột phá để tạo ra sự khác biệt và cạnh tranh trên thị trường.
3.  Đối với cá nhân
Cán bộ, hội viên, công chức nỗ lực, có sáng kiến, giải pháp sáng tạo trong việc xây dựng, ban hành hoặc trình cấp có thẩm quyền ban hành, tổ chức thực hiện, kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện cơ chế, chính sách, quy định, thủ tục hành chính để tạo điều kiện thuận lợi cho quá trình phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia và phát triển các sản phẩm, dịch vụ, mô hình kinh doanh mới dựa trên công nghệ số, Internet và không gian mạng. 
IV. HÌNH THỨC, ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHÍ KHEN THƯỞNG
1. Hình thức khen thưởng
- Huân chương Lao động hạng Ba;
- Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ;
- Cờ Thi đua Ban chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam;
- Bằng khen của Chủ tịch Hội CCB Việt Nam;
2. Đối tượng khen thưởng
- Tập thể Hội CCB các cấp; 
- Cá nhân: Cán bộ, hội viên, công chức, và người lao động có thành tích xuất sắc trong phong trào “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số”.
3. Tiêu chí khen thưởng cụ thể
3.1. Huân chương Lao động hạng Ba
Để tặng cho các tập thể có nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, đạt các tiêu chuẩn như sau:
a) Có kế hoạch triển khai thực hiện tốt phong trào “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số”; lồng ghép với các chương trình, đề án, các cuộc vận động do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Trung ương Hội phát động; chủ động, tham mưu, phối hợp với cấp ủy, chính quyền và cơ quan liên quan làm tốt công tác thông tin, tuyên truyền vận động hội viên CCB và nhân dân hiểu rõ ý nghĩa, mục đích và tầm quan trọng của khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số trong thời đại mới.
b) Có nhiều sáng kiến, giải pháp hiệu quả vận động, đoàn kết hội viên, nhân dân tham gia thực hiện tốt phong trào “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số” gắn với phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030”; có đề tài ứng dụng chuyển đổi số được phổ biến, nhân rộng trong toàn Hội.
c) Thực hiện có hiệu quả công tác phản biện xã hội, giám sát việc thực hiện trong quá trình triển khai các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước liên quan đến chuyển đổi số và phổ cập kỹ năng số cho hội viên CCB và người dân, đảm bảo việc thực hiện công khai, minh bạch, đúng đối tượng và hiệu quả. Kịp thời phát hiện phản ánh, kiến nghị với chính quyền nhằm chấn chỉnh, cải tiến cách làm nếu cần thiết trong quá trình thực hiện phong trào.
3.2. Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ
a) Để tặng cho các tập thể: Nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, đạt các tiêu chuẩn sau:
- Đối với các cấp Hội, các cơ quan và đơn vị sự nghiệp:
+ Hoàn thành có chất lượng, đạt, vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số.
+ Có sáng kiến, mô hình triển khai hiệu quả, có khả năng nhân rộng trong lĩnh vực khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số, ứng dụng hiệu quả trong công tác quản lý, nâng cao chất lượng dịch vụ công. Cải cách mô hình quản lý, mở rộng năng lực áp dụng các công nghệ mới, số hoá có tính đột phá.
- Đối với doanh nghiệp CCB.
+ Thực hiện hiệu quả việc chuyển đổi số, nghiên cứu, phát triển và đổi mới sáng tạo trong môi trường số, đóng góp rõ rệt vào tăng trưởng năng suất, chất lượng sản phẩm, hiệu quả sản xuất kinh doanh, nâng cao chất lượng dịch vụ, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh.
+ Chuyển từ ứng dụng và làm chủ công nghệ sang xây dựng năng lực sáng tạo đột phá. Đầu tư nghiên cứu các giải pháp mới thông minh, công nghệ quản lý; ứng dụng công nghệ số và tự động hóa, tích hợp các công nghệ vào các sản phẩm và dịch vụ, gắn với phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao. Đẩy mạnh chuyển giao tri thức, đào tạo nhân lực khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo.
+ Cải cách mô hình quản lý, mở rộng năng lực áp dụng các công nghệ mới, số hoá và phát triển các sản phẩm, dịch vụ có tính đột phá để tạo ra sự khác biệt và cạnh tranh trên thị trường. 
b) Để tặng cho các cá nhân: Chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, đạt tiêu chuẩn sau:
- Cán bộ, công chức, viên chức nỗ lực, có sáng kiến, giải pháp sáng tạo trong việc xây dựng, ban hành hoặc trình cấp có thẩm quyền ban hành, tổ chức thực hiện, kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện cơ chế, chính sách, quy định, thủ tục hành chính để tạo điều kiện thuận lợi cho quá trình phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia và phát triển các sản phẩm, dịch vụ, mô hình kinh doanh mới dựa trên công nghệ số, Internet và không gian mạng.
- Đối tượng khác: Có nhiều đóng góp về công sức, trí tuệ, vật chất, sáng kiến vào quá trình phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số quốc gia.
3.3. Cờ thi đua của Trung ương Hội CCB Việt Nam
Tập thể có nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, đạt tiêu chí như sau:
- Tập thể, cá nhân có thành tích trong phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số” chưa đủ điều kiện tặng thưởng Huân chương Lao động hạng Ba và Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ.
- Tập thể dẫn đầu phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số” là đơn vị dẫn đầu cụm thi đua bình chọn.
3.4. Bằng khen của Chủ tịch Hội Cựu chiến binh Việt Nam
a) Để tặng cho các tập thể: nội bộ đoàn kết, chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, đạt các tiêu chuẩn sau:
- Đối với các cấp Hội
Hoàn thành có chất lượng, đạt, vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ được giao; có sáng kiến, mô hình triển khai hiệu quảtrong lĩnh vực khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số, ứng dụng hiệu quả trong công tác quản lý, nâng cao chất lượng dịch vụ công. 
- Đối với các Doanh nghiệp CCB
Nghiên cứu, phát triển và đổi mới sáng tạo trong môi trường số, đóng góp rõ rệt vào tăng trưởng năng suất, chất lượng sản phẩm, hiệu quả sản xuất kinh doanh, nâng cao chất lượng dịch vụ, cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh; đầu tư nghiên cứu các giải pháp mới thông minh, công nghệ quản lý; ứng dụng công nghệ số và tự động hóa, tích hợp các công nghệ vào các sản phẩm và dịch vụ, gắn với phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao. 
Có mô hình quản lý, mở rộng năng lực áp dụng các công nghệ mới, số hoá và phát triển các sản phẩm, dịch vụ có tính đột phá để tạo ra sự khác biệt và cạnh tranh trên thị trường. 
b) Để tặng cho các cá nhân: chấp hành tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, đạt tiêu chuẩn theo quy định tại khoản 3. Mục III.
V. THỜI GIAN THỰC HIỆN, THỦ TỤC HỒ SƠ XÉT KHEN THƯỞNG 
1. Thời gian thực hiện phong trào thi đua từ năm 2025 – 2030
a) Giai đoạn 1 (từ 2025 – 2027) 
Hội CCB các đơn vị xây dựng, ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Phong trào, các tiêu chí thi đua phù hợp trong quý III năm 2025; tổ chức triển khai thực hiện Phong trào thi đua hiệu quả, thiết thực; tiến hành sơ kết, đánh giá, rút kinh nghiệm (bằng văn bản) ở các cấp Hội vào năm 2027.
b) Giai đoạn 2 (từ 2027 – 2030) 
Trên cơ sở sơ kết, đánh giá kết quả việc thực hiện giai đoạn 1, Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Trung ương Hội tiếp tục triển khai giai đoạn 2 của Phong trào thi đua và tổng kết vào năm 2030. 
2. Thủ tục hồ sơ khen thưởng
Thực hiện khen thưởng theo thủ tục quy định của Luật Thi đua, khen thưởng và các văn bản quy định chi tiết thi hành tại thời điểm thực hiện công tác xét, đề nghị khen thưởng. 
3.Thời gian xét khen thưởng sơ kết
Hồ sơ đề nghị khen thưởng sơ kết phong trào thi đua (Cờ Thi đua Ban chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam, Bằng khen của Chủ tịch Hội Cựu chiến binh Việt Nam) báo cáo về Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Hội CCB tỉnh (qua Ban Công tác Cựu chiến binh) chậm nhất 10/11/2027.
4. Khen thưởng tổng kết vào năm 2030 
Hồ sơ đề nghị khen thưởng tổng kết phong trào thi đua, đề nghị khen thưởng các hình thức khen thưởng Huân chương Lao động hạng Ba; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ; Cờ Thi đua Ban chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam và Bằng khen của Chủ tịch Hội Cựu chiến binh Việt Nam báo cáo về Hội đồng Thi đua – Khen thưởng Hội CCB tỉnh (qua Ban Công tác Cựu chiến binh) trước ngày 10/6/2030. Đồng thời, đề nghị chính quyền địa phương xem xét, quyết định khen thương theo thẩm quyền.
5. Khen thưởng hàng năm 
Hằng năm, các cấp Hội sơ kết phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số”và Phong trào “Bình dân học vụ số” gắn với khen thưởng phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu”, lựa chọn, biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân tiêu biểu theo thẩm quyền phù hợp với quy định của pháp luật về thi đua, khen thưởng. Trường hợp tập thể, cá nhân lập được thành tích đặc biệt xuất sắc, tiêu biểu có thể đề nghị khen thưởng Bằng khen, Cờ thi đua của Ban chấp hành Trung ương Hội. 
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Ban Công tác Cựu chiến binh
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền phong trào “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số” gắn với phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030”.
- Xây dựng các nội dung, hoạt động cụ thể đưa vào chương trình công tác hàng năm. Chỉ đạo tổ chức Hội, cán bộ, hội viên, công chức và người lao động xây dựng và triển khai thực hiện phong trào thi đua. Phối hợp với cơ quan thông tin truyền thông, thi đua, khen thưởng, các báo, đài, đội ngũ báo cáo viên của địa phương tiến hành tuyên truyền và tổ chức các phong trào thi đua.
- Xây dựng các phóng sự, tin, bài trên trang Thông tin điện tử của Hội CCB tỉnh để tuyên truyền về phong trào thi đua; tuyên truyền những tấm gương tập thể và cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số” gắn với phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030” của Hội CCB tỉnh Đắk Lắk. 
- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan có liên quan thực hiện về thủ tục, hồ sơ, tổng hợp danh sách đề nghị khen thưởng kịp thời. 
2. Hội CCB các xã, phường và tương đương
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền phong trào “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số” gắn với phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030” sâu rộng trong cán bộ, hội viên CCB.
- Đăng ký với cấp ủy, chính quyền địa phương các nhiệm vụ cụ thể gắn với Nghị quyết số 57-NQ/TW của địa phương triển khai thực hiện theo quy định.
- Tăng cường viết các tin, bài tuyên truyền về những tấm gương tập thể và cá nhân tiêu biểu trong phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số” gắn với phong trào “Cả nước thi đua xây dựng xã hội học tập, đẩy mạnh học tập suốt đời giai đoạn 2023-2030” của CCB trên địa bàn tỉnh.
Trên đây là Hướng dẫn thi đua, khen thưởng trong phong trào thi đua “Cả nước thi đua đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số” và “Bình dân học vụ số”. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về Hội CCB tỉnh (qua Ban Công tác CCB) để xem xét, điều chỉnh và bổ sung cho phù hợp./.
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