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	HỘI CỰU CHIẾN BINH VIỆT NAM
HỘI CCB TỈNH ĐẮK LẮK

Số: 349/HD -CCB

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Đắk Lắk, ngày 14 tháng 8 năm 2025



HƯỚNG DẪN
Đại hội Hội Cựu chiến binh tỉnh, Hội Cựu chiến binh cấp xã,
nhiệm kỳ 2025-2030

Thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW ngày 24/6/2025 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam nhiệm kỳ 2026-2031;
Căn cứ Kế hoạch số 58/KH-CCB ngày 24/7/2025; Hướng dẫn số 12/HD-CCB ngày 24/7/2025; Hướng dẫn số 13/HD-CCB ngày 25/7/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam về Đại hội Hội CCB tỉnh, Hội CCB cấp xã, nhiệm kỳ 2025-2030; Hướng dẫn số14/HD-CCB ngày 27/7/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam Tổng kết nhiệm vụ kiểm tra, giám sát nhiệm kỳ 2022-2025; Hướng dẫn 09/HD-CCB ngày 03/6/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam về thực hiện sắp xếp, kiện toàn tổ chức Hội CCB cấp tỉnh, cấp xã.
Thường trực Hội CCB tỉnh Đắk Lắk hướng dẫn việc tổ chức Đại hội Hội CCB tỉnh, Hội CCB cấp xã, nhiệm kỳ 2025-2030 như sau:
I. NỘI DUNG ĐẠI HỘI VÀ CÔNG TÁC CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI
1. Nội dung đại hội
*Hội CCB tỉnh và Hội CCB các xã, phường mới thành lập theo chủ trương của Đảng, Nhà nướcthực hiện 2 nội dung:
1.1. Tổng kết thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội CCB tỉnh, nhiệm kỳ 2022-2025, xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ công tác Hội nhiệm kỳ 2025-2030
1.2. Thảo luận báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Trung ương Hội và dự thảo Báo cáo tổng kết thực hiện Điều lệ Hội.
[bookmark: bookmark8](Đại hội không bầu Ban Chấp hành và Đoàn đại biểu đi dự Đại hội cấp trên. Cấp ủy cùng cấp và Ban Chấp hành Hội CCB cấp trên trực tiếp chỉ định Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ khóa mới và phân bổ số lượng, chỉ định đại biểu đi dự Đại hội đại biểu cấp trên trực tiếp)
* Hội CCB 07 xã giữ nguyên trạng, không thực hiện sáp nhập (Xã Ia Rvê, xã Ia Lốp,xã Buôn Đôn, xã Krông Nô,xã Ea H’leo,xã Vụ Bổn và xã Ea Trang) thực hiện 4 nội dung:
1.1. Tổng kết thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2022-2025; xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ công tác Hội nhiệm kỳ 2025-2030.
1.2. Thảo luận dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Hội CCB tỉnh và dự thảo Báo cáo tổng kết thực hiện Điều lệ Hội. 
1.3. Bầu Ban Chấp hành Hội nhiệm kỳ 2025-2030.
1.4. Bầu đại biểu dự Đại hội Hội CCB tỉnh.
2. Công tác chuẩn bị văn kiện Đại hội và thảo luận văn kiện tại Đại hội
2.1. Văn kiện Đại hội
Đại hội Hội CCB cấp xã, Hội CCB tỉnh có các văn kiện sau:
- Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành;
- Dự thảo Báo cáo tự kiểm điểm của Ban Chấp hành; 
- Dự thảo nghị quyết Đại hội.
(Trong quá trình chuẩn bị các văn kiện cần bám sát theo đề cương hướng dẫn của tổ chức Hội cấp trên).
2.2. Thảo luận các văn kiện tại Đại hội
 Đại hội cấp xã,Đại hội Hội CCB tỉnh: Thảo luận dự thảo Báo cáo chính trị của BCH Hội cấp mình; dự thảo Báo cáo chính trị của BCH Hội cấp trên trực tiếp và dự thảo Báo cáo tổng kết thực hiện Điều lệ Hội.
* Nếu Hội CCB cấp xã tổ chức Đại hội đại biểu thì các Chi hội tổ chức hội nghị thảo luận dự thảo báo cáo chính trị của Hội CCB xã, phường; dự thảo báo cáo tổng kết thực hiện Điều lệ Hội; cử đại biểu dự Đại hội xã, phường.
3. Công tác chuẩn bị nhân sự Ban Chấp hành tổ chức Hội các cấp
3.1. Tiêu chuẩn ủy viên BCH
Theo tiêu chuẩn chung của cán bộ trong Quy định số 89-QĐ/TW, ngày 04/8/2017 của Bộ Chính trị về khung tiêu chuẩn chức danh, định hướng khung tiêu chí đánh giá cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấpvàHướng dẫn số 02-HD/ĐUMTTW, CĐTTW, ngày 29/4/2025 của Đảng uỷ MTTQ, các ĐTTW về Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ MTTW, các ĐTTW nhiệm kỳ 2025-2030, trong đó nhấn mạnh một số tiêu chuẩn sau:
- Là hội viên Hội Cựu chiến binh Việt Nam, tự nguyện tâm huyết tham gia công tác Hội.
- Tuyệt đối trung thành với Đảng, Tổ quốc và Nhân dân; tiêu biểu về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, gương mẫu Chấp hành đường lối chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; 
- Có khả năng tuyên truyền, vận động, thuyết phục, tập hợp đoàn kết CCB, cựu quân nhân và quần chúng Nhân dân tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền, giám sát, phản biện xã hội, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng của hội viên CCB và Cựu quân nhân; trung thực, kiên quyết đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, các tệ nạn xã hội.
- Có tư duy đổi mới, phương pháp tác phong công tác khoa học, dân chủ, sâu sát; có kiến thức về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, pháp luật, quốc phòng-an ninh; có năng lực tham mưu đề xuất và tổ chức thực tiễn, nắm được các mặt công tác có liên quan ở địa phương. 
- Được cấp ủy, chính quyền, Nhân dân, tổ chức Hội và hội viên tín nhiệm.
3.2.Diện bố trí Chủ tịch Hội Cựu chiến binh cấp xã:
Là Sĩ quan, QNCN Quân đội Nhân dân Việt Nam đã nghỉ hưu, đã qua chỉ huy, quản lý cấp Tiểu đoàn hoặc chức vụ tương đương trở lên hoặc là sĩ quan QĐND Việt Nam chuyển ngành đã giữ chức vụ tương đương trở lên khi nghỉ hưu (gọi chung là đối tượng đã nghỉ hưu).
 Đối với những xã thuộc địa bàn miền núi, vùng cao, vùng biên giới, vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số và vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn theo quy định của Chính Phủ, nếu không có sĩ quan, QNCN đã nghỉ hưu hoặc đã chuyển ngành sau đó nghỉ hưu về cư trú ở địa phương, thì có thể bố trí hội viên CCB là sĩ quan, QNCN phục viên, xuất ngũ hoặc là sĩ quan dự bị hoặc hội viên CCB là công chức (gọi chung là đối tượng chưa nghỉ hưu)
3.3. Về độ tuổi nhân sự tham gia Ban Chấp hành Hội CCB tỉnh,cấp xã:
- Sĩ quan, QNCN Quân đội đã nghỉ hưu hoặc đang hưởng trợ cấp bảo hiểm xã hội hàng tháng: Tham gia Ban Chấp hành lần đầu, phải đủ tuổi công tác ít nhất phải trọn 01 nhiệm kỳ (60 tháng), tính tại thời điểm tổ chức Đại hội. Trường hợp tái cử phải đủ uy tín, sức khỏe để tiếp tục công tác ít nhất 12 tháng trở lên mới đến thời gian, độ tuổi nghỉ công tác Hội theo quy định. (Hướng dẫn số 12/HD-CCB, ngày 24/7/2025 của Ban chấp hành Trung ương Hội CCB Việt Nam về hướng dẫn công tác nhân sự Đại hội đại biểu toàn quốc Hội CCB Việt Nam  Lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2026- 2031)
- Đối tượng chưa nghỉ hưu: Áp dụng theo quy định về độ tuổi công tác tại Luật cán bộ, công chức, Luật lao động, các Nghị định của Chính phủ và quy định của cơ quan có thẩm quyền.
3.4. Số lượng, cơ cấu ủy viên Ban Chấp hành và quy trình giới thiệu nhân sự uỷ viên Ban Chấp hành
a) Số lượng ủy viên Ban Chấp hành
-Cấp xã:
+ Tổ chức cơ sở có dưới 12 hội viên không bầu Ban Chấp hành mà bầu Chủ tịch, Phó Chủ tịch. 
+ Tổ chức cơ sở có từ 12 hội viên trở lên bầu Ban Chấp hành. Số lượng uỷ viên Ban Chấp hành từ 03 đến 25 ủy viên.
- Số lượng ủy viên Ban Chấp hành Hội CCB tỉnh: 35 uỷ viên.
b) Cơ cấu ủy viên Ban Chấp hành.  
Trên cơ sở tiêu chuẩn là chính, Ban Chấp hành các cấp Hội cần có cơ cấu hợp lý bảo đảm sự lãnh đạo toàn diện trên các lĩnh vực công tác, các hoạt động của Hội. Những tổ chức có số lượng hội viên đông là người dân tộc thiểu số, người có đạo, là phụ nữ cần có tỷ lệ cơ cấu phù hợp.
Căn cứ tình hình cụ thể nên có cơ cấu theo khối đại diện: Dân tộc thiểu số, tôn giáo, doanh nhân, cán bộ nữ.
Về độ tuổi nên có các độ tuổi phù hợp với từng cấp để có tính kế thừa: Dưới 50 tuổi; 51 đến 55 tuổi; 56 đến 60 tuổi; 61 đến 65 tuổi, từ 66 tuổi trở lên
c) Quy trình giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hànhHội CCB các cấp:
Thực hiện theo Phụ lục I kèm theo Hướng dẫn số 12/HD-CCB, ngày 24/7/2025 của Ban Chấp hành Trung ương Hội về công tác nhân sự Đại hội đại biểu toàn quốc Hội CCB Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2026-2031. Cụ thể như sau:
(1) Thường trực (nơi không có Thường trực thì Chủ tịch, Phó Chủ tịch, nơi chỉ có chủ tịch hoặc Phó chủ tịch thì chủ động ) căn cứ cơ cấu, số lượng thành phầnnhân sự Ban Chấp hành, Ban thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030 xây dựng Đề án, giới thiệu nhân sự tham gia BCH, BTV, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030,báo cáo Ban Thường vụ Hội CCB cùng cấp;
(2)Tổ chức hội nghị Ban Thường vụ
Trên cơ sở Đề án nhân sựBCH, BTV, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030, Ban Thường vụ thảo luận, giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hành, Ban thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030.
(3)Tổ chức hội nghị cán bộ chủ chốt để lấy ý kiến phát hiện, giới thiệu nhân sự (bằng phiếu kín)
	Thành phần: Thủ trưởng cơ quan cùng cấp; người đứng đầu cơ quan, đơn vị cấp dưới trực tiếp (nếu có); hội nghị chỉ được tiến hành khi có ít nhất 2/3 số người được triệu tập có mặt.
	- Trên cơ sở Đề án nhân sự đã được Ban Thường vụ thông qua; Hội nghị thảo luận, lấy phiếu giới thiệu nhân sự Ban Chấp hành, Ban thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030. 
(4)Tổ chức hội nghị Ban Chấp hànhnghe BTV báo cáoĐề án nhân sự BCH, BTV, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030.Hội nghị thảo luận, lấy phiếu giới thiệu nhân sự Ban Chấp hành, Ban thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030;
Nhân sự được giới thiệu tham gia Ban Chấp hành, nhiệm kỳ 2025-2030 phải có số phiếu trên 50% số uỷ viên Ban Chấp hành có mặt dự hội nghị (hội nghị phải có ít nhất 2/3 số uỷ viên dự họp);
(5)Ban Thường vụ tổ chức Đại hội lập danh sách dự kiến nhân sựtham gia Ban Chấp hành, Ban thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra nhiệm kỳ 2025-2030, báo cáo cho cấp ủy, UBMTTQ Việt Nam cùng cấp vàbáo cáo cho Ban Thường vụ tổ chức Hội cấp trên trực tiếp.
Danh sách nhân sự Ban Chấp hành nhiệm kỳ 2025-2030, có số dư hay không do Ban Chấp hành nhiệm kỳ  2022-2025 chuẩn bị, báo cáo Đại hội quyết định (đối với Hội CCB các xã không sáp nhập)
4. Đại biểu dự Đại hội
4.1. Đại biểu dự Đại hội bao gồm: Uỷ viên Ban Chấp hành tổ chức Hội triệu tập Đại hội (đại biểu đương nhiên), đại biểu do Đại hội cấp dưới trực tiếp bầu, đại biểu do tổ chức Hội triệu tập Đại hội chỉ định. Những đồng chí là ủy viên Ban Chấp hành cấp triệu tập Đại hội khi có quyết định nghỉ công tác Hội thì thôi không tham gia Ban Chấp hành và không còn là đại biểu đương nhiên của Đại hội.
Trường hợp ủy viên tham gia Ban Chấp hành ở nhiều cấp Hội, ở cấp mình đã hết nhiệm kỳ, sau Đại hội không tham gia Ban Chấp hành tổ chức Hội cấp mình, nhưng vẫn là Ủy viên Ban Chấp hành tổ chức Hội cấp trên; khi tổ chức Hội cấp trên tổ chức Đại hội thì ủy viên đó vẫn là đại biểu đương nhiên của Đại hội.  
4.2. Tiêu chuẩn đại biểu: Đại biểu dự Đại hội phải là những hội viên tiêu biểu, có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt; có năng lực để tham gia thảo luận và quyết định những vấn đề của Đại hội.
 - Căn cứ vào số lượng hội viên, số lượng tổ chức Hội trực thuộc và vị trí của từng tổ chức mà phân bổ đại biểu cho phù hợp. Thành phần đại biểu phải có đủ thành phần của các tổ chức Hội trực thuộc và các khối đại diện để phát huy trí tuệ của toàn Hội.
- Đại hội bầu (chỉ định) đại biểu chính thức; căn cứ vào tình hình thực tiễn, Đại hội có thể bầu (chỉ định) đại biểu dự khuyết do Đại hội quyết định.
- Công tác chuẩn bị nhân sự đại biểu do Ban Chấp hành cấp triệu tập Đại hội chuẩn bị, theo sự chỉ đạo của Ban Chấp hành tổ chức Hội cấp trên trực tiếp.
* Trừ các đồng chí là đại biểu đương nhiên, Đại hội không bầu các đồng chí ủy viên Ban Chấp hành tổ chức Hội cấp mình không tái cử Ban Chấp hành trong nhiệm kỳ mới làm đại biểu dự Đại hội cấp trên.  
4.3. Số lượng đại biểu Đại hội các cấp:
- Đại hội cấp xã: 
+ Tổ chức cơ sở Hội có từ 150 hội viên trở lên, tổ chức Đại hội đại biểu; số lượng đại biểu do Ban Chấp hành cấp triệu tập Đại hội quyết định, nhưng cao nhất không quá 200 đại biểu. 
+Tổ chức cơ sở có dưới 150 hội viên tổ chức Đại hội toàn thể hội viên.  
Căn cứ vào điều kiện cụ thể và nguyện vọng của hội viên, nếu được tổ chức Hội cấp trên trực tiếp và cấp uỷ cùng cấp đồng ý thì tổ chức Hội có dưới 150 hội viên cũng có thể tổ chức Đại hội đại biểu, tổ chức Hội có trên 150 hội viên cũng có thể tổ chức Đại hội toàn thể hội viên.
- Đại hội Hội CCB tỉnh: 350đại biểu
II. QUY TRÌNH TỔ CHỨC ĐẠI HỘI
Đại hội Hội CCB tỉnh, Hội CCB cấp xã: tiến hành 2 phiên, phiên thứ nhất và phiên chính thức.
1. Phiên thứ nhất(do Ban Chấp hành triệu tập Đại hội đảm nhiệm) thực hiện các nội dung sau:
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
- Quán triệt mục đích, yêu cầu của Đại hội;
- Thông qua Quy chế, Nội quy Chương trình làm việc của Đại hội;
- Bầu Đoàn Chủ tịch Đại hội;
- Bầu Đoàn Thư ký Đại hội;
- Bầu Ban Thẩm tra tư cách đại biểu (Đại hội toàn thể hội viên không bầu Ban Thẩm tra tư cách đại biểu); 
Đoàn Chủ tịch Đại hội lên điều hành thực hiện các nội dung:
- Báo cáo tổng hợp kết quả thảo luận các văn kiện của cấp trên ở Đại hội cấp dưới trực tiếp; đề xuất nội dung thảo luận văn kiện cấp trên ở Đại hội cấp mình.
- Báo cáo kết quả thẩm tra tư cách đại biểu (ở Đại hội toàn thể hội viên báo cáo tình hình và tư cách hội viên, do Ban Chấp hành triệu tập Đại hội chuẩn bị).
- Báo cáo đề án nhân sự Ban Chấp hành khóa mới và đoàn đại biểu dự Đại hội cấp trên trực tiếp;
- Biểu quyết số lượng BCH khóa mới (Đối với Đại hội Hội CCB các xã không sáp nhập)
- Phân công các đoàn đại biểu;
- Phổ biến quy định chung.
* Trong phiên thứ nhất không làm lễ chào cờ.  
2. Phiên chính thức 
2.1. Công tác tổ chức Đại hội
- Chào cờ (hát quốc ca);
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu; 
- Báo cáo kết quả phiên họp thứ nhất (phiên trù bị)
- Mời Đoàn Chủ tịch, Đoàn Thư ký lên làm việc.
2.2. Đoàn Chủ tịch Đại hội
- Khai mạc Đại hội.
- Điều hành Đại hội làm việc theo quy chế và chương trình làm việc đã được Đại hội thông qua:
+ Báo cáo thẩm tra tư cách đại biểu (đối với Đại hội đại biểu), báo cáo chất lượng hội viên dự Đại hội (Đại hội toàn thể hội viên).
+ Giới thiệu đồng chí thay mặt Ban Chấphành nhiệm kỳ 2022-2025 trình bày dự thảo Báo cáo chính trị và Báo cáo tự kiểm điểm của Ban Chấp hành.
+ Hướng dẫn và điều hành Đại hội thảo luận dự thảo Báo cáo chính trị, dự thảo Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành.  
+ Mời đại biểu cấp trên phát biểu (đại biểu tổ chức Hội cấp trên và đại biểu cấp ủy địa phương cùng cấp). Căn cứ vào chức vụ của đại biểu cấp trên đến dự Đại hội mà giới thiệu thứ tự phát biểu cho phù hợp. Thời điểm cấp trên phát biểu nên bố trí sau khi Đại hội thảo luận được một số ý kiến.  
+ Làm công tác nhân sự bầu cử Ủy viên Ban Chấp hành và nhân sự bầu đại biểu dự Đại hội cấp trên.  Điều hành Đại hội bầu cử Ủy viên Ban Chấp hành; công bố kết quả bầu cử.
+ Điều hành Đại hội tiếp tục thảo luận, kết luận và biểu quyết thông qua phần thảo luận dự thảo Báo cáo chính trị của cấp mình.  
+ Hướng dẫn nội dung thảo luận các văn kiện của cấp trên; điều hành Đại hội thảo luận.
+ Điều hành Đại hội bầu cử đại biểu dự Đại hội cấp trên trực tiếp (thời điểm bầu cử nên bố trí sau khi Đoàn Chủ tịch gợi ý nội dung thảo luận các văn kiện của cấp trên); công bố kết quả bầu cử đại biểu dự Đại hội cấp trên.
+ Ban Chấp hành họp phiên đầu tiên để bầu các chức danh lãnh đạo và cơ quan giúp việc của Ban Chấp hành (thời điểm Ban Chấp hành họp phiên đầu tiên nên bố trí sau khi Đại hội kết thúc nội dung bầu cử đại biểu dự Đại hội cấp trên).
+ Điều hành Đại hội tiếp tục thảo luận; kết luận và lấy biểu quyết ý kiến tham gia vào các văn kiện của cấp trên.
+ Công bố kết quả phiên họp đầu tiên của Ban Chấp hành.
+ Ban Chấp hành và Đoàn Đại biểu dự Đại hội cấp trên ra mắt và hứa hẹn.  
+ Giới thiệu Đoàn thư ký thông qua dự thảo nghị quyết Đại hội.
2.3. Bế mạc Đại hội
+ Diễn văn bế mạc (do đồng chí Chủ tịch nhiệm kỳ 2025-2030 thực hiện).
+ Chào cờ, hát quốc ca (do Ban Tổ chức Đại hội thực hiện).
Trên cơ sở những nội dung hướng dẫn trên, căn cứ vào tình hình thực tiễn và nội dung Đại hội được quy định tại khoản 1 Mục I, Hướng dẫn này, các cấp nghiên cứu để xây dựng chương trình làm việc của Đại hội cấp mình cho phù hợp.  
III. NGUYÊN TẮC VÀ HÌNH THỨC BẦU CỬ
Công tác bầu cử trong Đại hội Hội CCB các cấp, nhiệm kỳ 2025-2030 thực hiện theo Quy định số 01/QĐ-CCB ngày 11/4/ 2023 của Ban Chấp hành Trung ương Hội về bầu cử trong Hội CCB Việt Nam (Thực hiện đối với Hội CCB07 xã không thuộc thực hiện hợp nhất, sáp nhập)
IV. NGUYÊN TẮC VÀ TRÌNH TỰ CHỈ ĐỊNH
Nguyên tắc trình tự chỉ định Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra và đại biểu dự Đại hội Hội CCB tỉnh thực hiện tương tự như Hướng dẫn số 09/HD-CCB ngày 03/6/2025 của Ban Chấp hành Hội CCB Việt Nam khóa VII về thực hiện sắp xếp, kiện toàn tổ chức Hội CCB cấp tỉnh, cấp xã tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. 
Hội CCB các xã, phường sáp nhập : báo cáo Đề án, kèm theo danh sách Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng ban Kiểm tra và đại biểu dự Đại hội cấp trên trực tiếp (sau khi được Ban Thường vụ cấp ủy, Mặt trận Tổ quốc cấp mình kết luận, thông qua)và gửi về Hội CCB tỉnh, trước thời gian Đại hội cấp mình 15 ngày để Hội CCB tỉnh xem xét ra quyết định chỉ định theo quy định.
V.TRANG TRÍ VÀ THỜI GIAN ĐẠI HỘI
[bookmark: bookmark85]1. Trang trí Đại hội: Thực hiện theo mẫu kèm theo Hướng dẫn này.
2. Thời gian tiến hành Đại hội
2.1.Thông qua văn kiện Đại hội:Ban Thường vụ Hội CCB tỉnh thông qua Báo cáo chính trị và Đề án nhân sự BCH các xã, phường từ ngày 10/9 đến 30/9/2025;
2.2. Cấp xã : Thời gian Đại hội tối đa không quá 1,5 ngày, hoàn thành trước ngày 31 tháng 10 năm 2025. 
2. 3. Hội CCB tỉnh: Thời gian Đại hội 02 ngày, hoàn thành trước ngày 31 tháng 12 năm 2025. 
* Căn cứ vào nội dung Đại hội được quy định khoản 1 Mục I, Hướng dẫn này, Ban Chấp hành Hội CCB các cấp xem xét, quyết định thời gian tiến hành Đại hội cho phù hợp với thực tiễn và bảo đảm chất lượng.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cấp Hội tổ chức quán triệt Chỉ thị của Ban Bí thư, chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp và Hướng dẫn của Thường trực Trung ương Hội CCB Việt Nam về Đại hội Hội CCB các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội CCB Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2026-2031 đến chi Hội và toàn thể hội viên; trên cơ sở đó xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện ở cấp mình.
2. Trong quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội, nơi nào có khó khăn về nhân sự, nhất là nhân sự cán bộ chủ trì (Chủ tịch, Phó Chủ tịch) phải kịp thời báo cáo để Thường trực Hội CCB tỉnh làm việc với cấp ủy MTTQ và lãnh đạo Hội CCB các xã, phường tạo sự đồng thuận trước khi tiến hành Đại hội.Kịp thời giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo trước khi Đại hội.
3.Chế độ báo cáo: Sau Đại hội, Hội CCB cấp xã tổng hợp kết quả Đại hội báo cáo về Hội CCB tỉnh. Nội dung báo cáo gồm: Tổng hợp ý kiến tham gia vào các văn kiện của cấp trên; Báo cáo kết quả và biên bản bầu cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch, Ban Kiểm tra, Trưởng Ban Kiểm tra và đại biểu dự Đại hội cấp trên; sơ yếu lý lịch Chủ tịch, Phó Chủ tịch (theo mẫu) và danh sách Ủy viên Ban Chấp hành, Ban Kiểm tra, đại biểu (cả dự khuyết) dự Đại hội cấp trên (theo mẫu).
Quá trình thực hiện nếu có vướng mắc, báo cáo xin ý kiến của Thường trực Hội CCB tỉnh để chỉ đạo, hướng dẫn bổ sung kịp thời./.

Nơi nhận:                                                                                    CHỦ TỊCH	
- TW Hôi CCB Việt Nam;
- Ban Tuyên giáo và Dân vận TU;                                                    (Đã ký)
- Ban TC, VP tỉnh ủy
- UBMTTQVN tỉnh;
- Thường trực Hội CCB tỉnh;
- Hội CCB các xã, phường;                                                               Trần Minh Từ
- Hội CCB Khối 487;	
- Ban Công tác CCB (5);
- Lưu: VT,TCKT(Đ 128b) 




