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HƯỚNG DẪN
Tham gia Cuộc thi tìm hiểu pháp luật 
trong Hội Cựu chiến binh Việt Nam năm 2024

Căn cứ Kế hoạch số 123/KH-BPL, ngày 12/7/2024 của Ban pháp luật Trung ương Hội Cựu chiến binh Việt Nam (CCB) về tổ chức Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong Hội CCB Việt Nam năm 2024.  Hội CCB tỉnh hướng dẫn tham gia Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong Hội CCB Việt Nam năm 2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 
Nhằm phổ biến, nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên, báo cáo viên pháp luật của Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố, khối 487 về những văn bản quy phạm pháp luật mới được Quốc hội thông qua có liên quan đến cuộc sống của CCB, của Nhân dân và hoạt động của Hội.
Đẩy mạnh việc đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật trong Hội CCB tỉnh, đồng thời tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật đến cán bộ, hội viên Hội CCB và các tầng lớp Nhân dân.
Thông qua Cuộc thi tìm hiểu pháp luật nhằm đáp ứng nhu cầu tìm hiểu pháp luật trong CCB và Nhân dân, góp phần nâng cao sự hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật, tạo thói quen sống và làm việc theo pháp luật.
Thiết thực chào mừng Đại hội thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu” Hội CCB tỉnh và Hội CCB Việt Nam lần thứ VII, giai đoạn 2019 – 2024; Kỷ niệm 35 năm Ngày truyền thống Hội CCB Việt Nam 06/12/1989 – 06/12/2024.
2. Yêu cầu
- Các cấp Hội CCB trong tỉnh quán triệt, triển khai Kế hoạch, Hướng dẫn và Thể lệ cuộc thi đảm bảo kịp thời, chặt chẽ, rộng rãi đến tất cả các đối tượng dự thi, hạn chế thấp nhất các bài thi không hợp lệ, tuyên truyền vận động các đối tượng dự thi càng nhiều càng tốt và từng cấp Hội theo dõi, đôn đốc nộp bài thi và tổng hợp, báo cáo kết quả tham gia cuộc thi đúng theo quy định.
- Công tác tổ chức nghiêm túc, tiết kiệm, hiệu quả.
II. TÊN GỌI, PHẠM VI, ĐƠN VỊ TỔ CHỨC, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN
1. Tên gọi Cuộc thi: “Thi tìm hiểu pháp luật trong Hội Cựu chiến binh Việt Nam năm 2024” (sau đây gọi tắt là Cuộc thi).
2. Phạm vi: Cuộc thi được phát động tổ chức trong toàn Hội CCB Việt Nam.
3. Đơn vị tổ chức: Thường trực Trung ương Hội CCB Việt Nam.
4. Đối tượng dự thi: CCB và toàn thể cán bộ, hội viên Hội CCBViệt Nam, cán bộ, nhân viên công tác tại Hội CCB các cấp.
[bookmark: _Hlk167267312]5. Thời gian:
- 09 giờ 00 ngày 14/8/2024: Trung ương Hội CCB sẽ phát hành (gửi) câu hỏi Cuộc thi đến Hội CCB cấp tỉnh, đăng trên Trang Thông tin điện tử tổng hợp Hội CCB Việt Nam http://hoiccbvietnam.vn, đăng Báo Cựu chiến binh và Trang Thông tin điện tử tổng hợp Báo Cựu chiến binh http://cuuchienbinh.vn; đăng nhóm zalo: TW Hội-công tác Pháp luật; đăng câu hỏi Cuộc thi trên Báo CCB Việt Nam 02 số liên tiếp (số báo 1554 ngày 14/8/2024 và số 1555 ngày 21/8/2024);
Hội CCB tỉnh sẽ đăng câu hỏi Cuộc thi trên Trang thông tin điện tử, nhóm Zalo của Hội CCB tỉnh và bằng văn bản gửi qua đường truyền theo địa chỉ Gmail của các huyện, thị xã, thành phố và Khối 487 để Hội CCB các đơn vị bắt đầu Cuộc thi và nhận bài thi;
- 17 giờ 00 ngày 04/9/2024: Kết thúc nhận bài thi;
- Đăng đáp án 04 bài thi: Trước ngày 11/9/2024;
- Công bố giải thưởng: Dự kiến ngày 18/9/2024.
- Trao giải: Ngày 25/9/2024
III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC
1. Nội dung: Gồm 04 lĩnh vực pháp luật sau:
- Luật Căn cước năm 2023.
- Pháp luật về thừa kế (Bộ luật Dân sự năm 2015).
- Luật Phòng thủ dân sự năm 2023.
- Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sởnăm 2023.
2. Hình thức: Cuộc thi được tổ chức dưới hình thức bài thi.
- Có 04 bài thi tương ứng với 04 lĩnh vực pháp luật nêu ở (điểm III.1).
- Mỗi bài thi có 10 câu hỏi trắc nghiệm và 01 câu hỏi dự đoán về số người tham dự.
IV. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI
1. Giải thưởng cá nhân
- Giải nhất: 1.000.000 đồng (04 giải/04 lĩnh vựcpháp luậtCuộc thi). 
- Giải nhì: 800.000đồng (04 giải/04 lĩnh vực pháp luật Cuộc thi).
- Giải ba: 600.000đồng (04 giải/04 lĩnh vực pháp luật Cuộc thi).
- Giải phụ: Người tham gia tuổi cao nhất: 500.000đồng (01 giải).
2. Giải thưởng tập thể
Áp dụng đối với toàn bộ Cuộc thi với 4 lĩnh vực pháp luật thi và được tính trên số lượng bài thi của từng tỉnh (đối tượng là Hội Cựu chiến binh các tỉnh): 
- Giải nhất: 5.000.000đồng.
- Giải nhì: 3.000.000đồng.
- Giải ba: 2.000.000đồng.
Danh sách người tham gia Cuộc thi đạt giải được Ban Tổ chức công bố công khai trên trang Báo CCB Việt Nam, Trang Thông tin điện tử Hội Cựu chiến binh Việt Nam. 
Ngoài giải thưởng của Trung ương Hội trao như trên. Trên cơ sở kết quả trao giải của Trung ương Hội, Hội CCB tỉnh sẽ nhận xét, đánh giá kết quả tham gia Cuộc thi và là một trong những nội xét điểm thi đua năm 2024 (Kết quả đạt giải các cá nhân và số lượng tham gia bài thi của các đơn vị.
V. THỂ LỆ CUỘC THI
Thực hiện theo Thể lệ Cuộc thi của ban Tổ chức (Gửi kèm Quyết định ban hành và Thể lệ Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong Hội CCB Việt Nam năm 2024). Riêng phần “Cách thức nộp bài” tại Điểm 2, Mục III của Thể lệ Cuộc thi. Để đảm bảo thuận lợi cho người tham gia thi, nộp bài thi và thuận tiện việc theo dõi đánh giá số lượng, chất lượng bài thi để làm cơ sở tổng hợp báo cáo kết quả tham gia Cuộc thi với Hội CCB tỉnh và Trung ương Hội. Đề nghị Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố và Khối 487 thống nhất triển khai nộp bài thi và tổng hợp báo cáo như sau:
1. Người tham gia thi gửi bài dự thi trực tiếp qua bưu điện về địa chỉ: Ban Pháp luật Hội Cựu chiến binh Việt Nam - Số 34, phố Lý Nam Đế, phường Cửa Đông, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội (Điện thoại liên hệ: 024.32444651); thời gian nộp bài tính theo dấu bưu điện.
2. Người tham gia thi gửi bài dự thi vào email nhận bài dự thi: phaplyccb@gmail.com;. Chú ý bài thi khi gửi qua Email, người dự thi phải chụp ảnh đầy đủ, rõ nét các trang của bài thi (Thông tin cá nhân; nội dung toàn bộ bài làm trắc nghiệm (khoanh tròn trực tiếp bằng bút có mực màu (xanh, đỏ hoặc tím) vào đáp án đúng) và chữ ký người dự thi), sau đó chuyển mỗi bài thi thành 01 file pdf và đặt tên file từng bài đề thi tương ứng với 04 lĩnh vực pháp luật (Ví dụ: bài thi về tìm hiểu Luật Căn cước năm 2023, thì đặt tên file “Bai thi Luat Can cuoc”). Sau đó dùng file này gửi vào email: phaplyccb@gmail.com
3. Người tham gia thi có thể liên hệ gửi bài dự thi về Thường trực Hội CCB tỉnh tại địa chỉ 104-Ngô Gia Tự, tp. Buôn Ma thuột. Hoặc liên hệ gửi bài dự thi về Hội CCB huyện, thị xã, thành phố và Khối 487; Hội CCB xã, phường, thị trấn. Hội CCB cấp nào nhận bài thi thì tập hợp bài thi gửi trực tiếp qua bưu điện về Ban Pháp luật Hội CCB Việt Nam theo địa chỉ tại Điểm 1 Mục II của Hướng dẫn này. Thời gian nộp bài tính theo dấu bưu điện. Đồng thời Hội CCB các cấp sau khi tập hợp bài thi và gửi bài thi tiến hành tổng hợp báo cáo Hội CCB cấp trên trực tiếp và Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố và Khối 487 tổng hợp báo cáo về Hội CCB tỉnh (gửi trực tiếp qua Ban Tuyên giáo, Phong trào, Hội CCB tỉnh, hoặc Gmail: hoangvanhuan021968@gmial.com.
(Có gửi kèm mẫu tổng hợp báo cáo kết quả tham gia Cuộc thi kèm theo)
Để thuận tiện cho việc nộp và báo cáo kết quả tham gia cuộc thi ở các cấp Hội, đề nghị khuyến khích Hội viên tham gia cuộc thi chụp ảnh bài thi và gửi bài thi  qua Email.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tổ chức-Tuyên giáo Hội CCB tỉnh
- Tham mưu cho lãnh đạo Hội CCB tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn, triển khai Cuộc thi theo kế hoạch của Trung ương Hội CCB Việt Nam đạt kết quả tốt.
- Tiếp nhận các văn bản của trên, đề xuất, xây dựng kế hoạch tham gia Cuộc thi của Hội CCB tỉnh; hướng dẫn, tuyên truyền Cuộc thi đến các tổ chức cơ sở Hội, nhằm thu hút sự quan tâm, tham gia đông đảo của tổ chức Hội, CCB và hội viên góp phần cho thành công của Cuộc thi.
- Thu nhận, phân loại, tổng hợp kết quả và nộp bài thi theo quy định.
2. Hội CCB các huyện,thị xã,  thành phố, khối 487
- Hướng dẫn, tuyên truyền Cuộc thi đến các cơ sở Hội thuộc quyền; vận động, tuyên truyền cán bộ, hội viên CCB quan tâm, tham gia với tinh thần trách nhiệm cao nhất, đạt số lượng cao nhất góp phần cho thành công của Cuộc thi.
- Tiếp nhận bài thi và nộp bài thi của đơn vị mình theo quy định tại Mục V của hướng dẫn này, đồng thời tổng hợpbáo cáo số lượng, chất lượng gửi về Hội CCB tỉnh (qua Ban Tuyên giáo, Phong trào) trước 08h00, ngày 06/9/2024.
Trên đây là Hướng dẫn tham gia Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong Hội Cựu chiến binh Việt Nam năm 2024. Yêu cầu Hội CCB các huyện, thị xã, thành phố, khối 487 quán triệt, triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:             
- Ban PL Hội CCB Việt Nam (báo cáo); 
- Chủ tịch, PCT Hội CCB tỉnh (chỉ đạo);                 
- Hội CCB các đơn vị trực thuộc (thực hiện);
- Lưu VT, TG. (hu 22b)

	CHỦ TỊCH


(đã ký)


Rơ Lưk Bông







THỂ LỆ CUỘC THI
Tìm hiểu pháp luật trong Hội Cựu chiến binh Việt Nam năm 2024
(Ban hành kèm theo Quyết định số 224/QĐ-BTC ngày 26/7/2024 của Trưởng ban Tổ chức Cuộc thi về ban hành Thể lệ Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong 
Hội Cựu chiến binh Việt Nam năm 2024)

I. TÊN GỌI, PHẠM VI, ĐƠN VỊ TỔ CHỨC, ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN
1. Tên gọi Cuộc thi: “Thi tìm hiểu pháp luật trong Hội Cựu chiến binh Việt Nam năm 2024” (sau đây gọi tắt là Cuộc thi).
2. Phạm vi: Cuộc thi được tổ chức trong toàn Hội CCB Việt Nam.
3. Đơn vị tổ chức: Trung ương Hội CCB Việt Nam.
4. Đối tượng dự thi: CCB, hội viên Hội CCB Việt Nam, cán bộ, nhân viên công tác tại Hội CCB các cấp.
Các thành viên Ban Tổ chức Cuộc thi (sau đây gọi tắt là Ban Tổ chức), Tổ thư ký giúp việc Ban Tổ chức (sau đây gọi tắt là Tổ Thư ký) và những bộ phận trực tiếp tham gia vào quá trình tổ chức cuộc thi không được tham gia dự thi.
5. Thời gian: Các mốc lịch được xác định cụ thể như sau:
- Ngày 31/7/2024: Phát hành (gửi) các văn bản Cuộc thi đến Hội CCB cấp tỉnh, đăng trên Trang Thông tin điện tử tổng hợp Hội CCB Việt Nam http://hoiccbvietnam.vn, đăng Báo Cựu chiến binh và Trang Thông tin điện tử tổng hợp Báo Cựu chiến binh http://cuuchienbinh.vn; đăng nhóm zalo: TW Hội - công tác Pháp luật.
Đăng các văn bản Cuộc thi trên Báo CCB Việt Nam 02 số liên tiếp (số báo 1552 ngày 31/7/2024 và số 1553 ngày 07/8/2024);
- 09 giờ 00 ngày 14/8/2024: Phát hành (gửi) câu hỏi Cuộc thi đến Hội CCB cấp tỉnh, đăng trên Trang Thông tin điện tử tổng hợp Hội CCB Việt Nam http://hoiccbvietnam.vn, đăng Báo Cựu chiến binh và Trang Thông tin điện tử tổng hợp Báo Cựu chiến binh http://cuuchienbinh.vn; đăng nhóm zalo: TW Hội - công tác Pháp luật; bắt đầu Cuộc thi và nhận bài thi;
Đăng câu hỏi Cuộc thi trên Báo CCB Việt Nam 02 số liên tiếp (số báo 1554 ngày 14/8/2024 và số 1555 ngày 21/8/2024);
- 17 giờ 00 ngày 04/9/2024 kết thúc nhận bài thi;
- Đăng đáp án 04 bài thi: Trước ngày 11/9/2024;
- Công bố giải thưởng: Dự kiến ngày 18/9/2024.
- Trao giải: Ngày 25/9/2024
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC
1. Nội dung: Gồm 04 lĩnh vực pháp luật sau:
- Luật Căn cước năm 2023;
- Pháp luật về thừa kế (Bộ luật Dân sự năm 2015);
- Luật Phòng thủ dân sự năm 2023;
- Luật Lực lượng tham gia bảo vệ an ninh, trật tự ở cơ sở năm 2023.
2. Hình thức: Cuộc thi được tổ chức dưới hình thức thi viết (trắc nghiệm). 
- Có 04 đề thi tương ứng với 04 lĩnh vực pháp luật nêu trên;
- Mỗi bài thi có 10 câu hỏi trắc nghiệm và 01 câu hỏi dự đoán về số người tham dự.
III. CÁCH THỨC DỰ THI VÀ TÍNH KẾT QUẢ THI
1. Cách thức dự thi
1.1. Nhận Thể lệ Cuộc thi, đề thi
Người tham gia Cuộc thi tìm hiểu pháp luật trong Hội CCB Việt Nam nhận Thể lệ Cuộc thi, đề thi dưới các hình thức sau:
a) Trang Thông tin điện tử tổng hợp Hội Cựu chiến binh Việt Nam http://hoiccbvietnam.vn
b) Bài đăng trên Báo CCB Việt Nam và Trang Thông tin điện tử tổng hợp Báo Cựu chiến binh http://cuuchienbinh.vn;  
c) Trong nhóm zalo: TW Hội - công tác Pháp luật 
d) Đề thi được gửi đến các cấp Hội để cung cấp cho người dự thi.   
1.2. Bài thi
a) Người dự thi phải điền đầy đủ thông tin chính xác trong bài thi; Thông tin người dự thi là căn cứ để Ban Tổ chức công nhận, trao giải cuộc thi; 
b) Người dự thi có thể tham gia thi cả 4 bài thi thuộc 4 lĩnh vực hoặc chỉ tham gia 1 trong 4 bài thi;
c) Phương pháp làm bài: Đề thi đồng thời là bài thi. Người dự thi khoanh tròn trực tiếp bằng bút có mực màu (xanh, đỏ hoặc tím) vào đáp án đúng.
Lưu ý: Tuyệt đối không dùng mực màu đen. 
2. Cách thức nộp bài
- Bài dự thi gửi trực tiếp về địa chỉ: Ban Pháp luật Hội Cựu chiến binh Việt Nam - Số 34, phố Lý Nam Đế, phường Cửa Đông, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội (Điện thoại liên hệ: 024.32444651);
- Hoặc gửi vào email nhận bài dự thi: phaplyccb@gmail.com;
- Hội viên Hội CCB có thể liên hệ gửi về tỉnh Hội để tập hợp bài thi hoặc gửi về Ban Pháp luật Hội CCB Việt Nam, thời gian nộp bài tính theo dấu bưu điện.
3. Cách thức tính kết quả bài thi, xếp hạng, xét giải
a) Đối với cá nhân
- Mỗi câu trả lời đúng được tính là 01 điểm, trả lời sai không bị trừ điểm. Điểm tối đa của bài thi là 10 điểm;
- Việc xếp hạng bài thi sẽ dựa trên tổng số điểm cao nhất;
- Người đạt giải là người có kết quả thi theo thứ tự từ cao xuống thấp cho đến khi chọn đủ số lượng giải theo quy định của Thể lệ Cuộc thi. Trường hợp nhiều người dự thi có kết quả bằng nhau, việc xếp giải dựa trên các tiêu chí sau:
+ Người đạt giải là người trả lời đúng hoặc gần đúng nhất câu hỏi phụ;
+ Nếu có nhiều người trả lời đúng câu hỏi phụ thì ưu tiên người gửi bài thi sớm hơn, nếu vẫn bằng nhau thì ưu tiên người có tuổi đời cao hơn.
b) Đối với tập thể
- Chỉ xét tặng Hội CCB cấp tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Khối 487;
- Áp dụng đối với toàn bộ 4 nội dung thi (toàn bộ cuộc thi);
- Hội CCB đạt giải là Hội có tỷ lệ hội viên tham gia dự thi cao nhất. Trường hợp nhiều Hội có tỷ lệ hội viên tham gia dự thi bằng nhau, việc xếp giải dựa trên các tiêu chí sau:
+ Hội có nhiều người đạt giải hơn;
+ Nếu có nhiều Hội có số lượng người đạt giải bằng nhau thì ưu tiên Hội gửi bài sớm hơn.
IV. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI
Căn cứ vào chất lượng, kết quả Cuộc thi, Ban Tổ chức trao tặng giải thưởng và Giấy chứng nhận cho các cá nhân, tập thể tham gia dự thi đạt giải ở từng nội dung, cụ thể như sau:
1. Giải thưởng cá nhân
- Giải nhất: 1.000.000 đồng (04 giải/04 nội dung thi);
- Giải nhì: 800.000 đồng (04 giải/04 nội dung thi);
- Giải ba: 600.000 đồng (04 giải/04 nội dung thi);
- Giải khuyến khích: 01 giải 500.000 đồng giành cho người tham gia có tuổi cao nhất;
2. Giải thưởng tập thể
- Giải nhất: 5.000.000 đồng;
- Giải nhì: 3.000.000 đồng;
- Giải ba: 2.000.000 đồng;
Tùy theo điều kiện thực tế, Ban Tổ chức Cuộc thi có thể điều chỉnh cơ cấu giải thưởng và những nội dung khác liên quan đến Cuộc thi.
V. KHÔNG CÔNG NHẬN KẾT QUẢ THI VÀ GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI VỀ CUỘC THI 
1. Ban Tổ chức Cuộc thi không công nhận kết quả thi đối với người dự thi trong các trường hợp sau đây: 
- Sử dụng thông tin không đúng, không điền đầy đủ thông tin để đăng ký dự thi;
- Sử dụng thông tin của người khác để dự thi; 
- Bài dự thi sao chép, photocoppy; 
- Bài thi sử dụng bút có mực màu đen.
2. Đối với các trường hợp đủ điểm đạt giải nhưng không xác định được người tham gia sẽ không công nhận kết quả dự thi.
3. Trường hợp có khiếu nại liên quan đến Cuộc thi, người khiếu nại (hoặc người đại diện) gửi văn bản khiếu nại đến Ban Tổ chức Cuộc thi chậm nhất là 5 ngày trước ngày trao giải. Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ xem xét, giải quyết khiếu nại trước khi tiến hành trao giải thưởng. Quyết định giải quyết khiếu nại của Ban Tổ chức Cuộc thi là quyết định cuối cùng và có hiệu lực thi hành.
VI. TỔNG KẾT, TRAO GIẢI CUỘC THI
Việc tổng kết và trao giải cuộc thi: Không tổ chức Hội nghị tổng kết trao thưởng, Ban Tổ chức sẽ thông báo và gửi tiền thưởng, Giấy chứng nhận đến tập thể, cá nhân đạt giải (qua đường bưu điện, chuyển khoản hoặc Hội Cựu chiến binh nơi CCB, Hội viên Hội CCB tham gia sinh hoạt).
VII. THÔNG TIN LIÊN HỆ BAN TỔ CHỨC, TỔ THƯ KÝ
- Thông tin chi tiết về cuộc thi được đăng tải trên các phương tiện thông tin nêu tại điểm 1, Mục III Thể lệ này.
- Liên hệ Ban Tổ chức Cuộc thi: Hội Cựu chiến binh Việt Nam - số 34 phố Lý Nam Đế, phường Cửa Đông, quận Hoàn Kiếm, Thành phố Hà Nội. Điện thoại: 024.32444651.
Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ tới số điện thoại: 0988 555 634 (đ/c Nguyễn Thái Bình, Tổ trưởng Tổ Thư ký), 0988 355 232 (đ/c Vương Thị Hồng Loan, thành viên Tổ Thư ký) để được hỗ trợ, giải đáp./.






